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	11. Manažérske zhrnutie:
krátka anotácia, kľúčové slová 

Anotácia:
Členovia klubu sa zaoberalo analýzou matematických zručností žiakov prichádzajúcich na gymnázium. Konštatovali, že ich základné zdručnosti sú nedostačujúce. Členovia klubu analyzovali niekoľko žiackych prác s dôrazom na analýzu matematických zručností žiakov. Následne navrhli sériu úloh na zlepšenie matematických zručností žiakov (úlohy na vyjadrenie neznámej zo vzorca).

Kľúčové slová:

[bookmark: _GoBack]Matematické zručnosti, úlohy na vyjadrenie neznámej zo vzorca

	12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia:

Členovia klubu analyzovali žiacke práce s dôrazom na analýzu matematických postupov žiakov. Zistili, že žiakom 1. ročníka robí najväčší problém práca s premennými, a následné vyjadrenie z jednoduchého fyzikálneho vzťahu. Žiaci 1. ročníka taktiež majú tendenciu naučiť sa spôsob vyjadrovania neznámej naspamäť bez snahy použiť pri riešení úloh správne matematické riešenie. Takýto žiaci potom vo vyšších ročníkoch nevedia riešiť iné príklady na vyjadrenie neznámej zo vzorca, aj keď pri ich riešení je potrebné použiť rovnaké matematické operácie, nakoľko sa nenaučili postupy. 
Členovia klubu navrhli sériu úloh pre žiakov 1. ročníka na vyjadrenie neznámej zo vzorca. Tieto úlohy majú žiakom poskytnúť ďalšie príležitosti na osvojenie si matematických zručností.


	13. Závery a odporúčania:
Systematicky od žiakov pri riešení úloh pri tabuli vyžadovať slovné zdôvodnenia matematických operácií, ktoré používajú pri vyjadrení neznámej zo vzorca.
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Príloha:
Prezenčná listina zo stretnutia pedagogického klubu
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